

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Népi közigazgatás

A község-háza emberemlékezet óta ott áll minden magyar falu szívében és a község-háza dolga az egész magyar parasztság ügye. A régi világban hányszor fordult leje szomorúsággal, vagy elkecsere-déssel a magyar ember, amikor csak adó, fizetés, bírságot leróni vagy csendőri idezésre lépte át a küszöbét. A régi világban az a sok-sok község-háza volt a népellenes, parasztot elnyomó államhatalomnak az utolsó láncszeme, ami szorító hatalomként terpeszkedett minden falu felett és életét az urizsátság politikája szerint szabályozta.

Miután a magyar demokrácia a földbirtokreformmal és a gazda-ági helyzet rendezésével első nagy kötelességét teljesítette parasztsá-gunkal szemben, nyomban ráterelődött a figyelmé a község-házakra. Ott állt előtte a természetesen feladta: olyan község-házakat teremteni, amelyek a falvak igazi, népi vezetői lesznek, a parasztság igazi barátai, támogatói, a falu életének igazi kifejlésztői. Népi közigazgatást kellett bennük teremteni, ahol a jegyzőket és egyéb hivatalnokokat maguk a parasztok és a dolgozók adják és ahol nem főúri megszólalás, jelkötés idegen urak intézik az egyszerű magyarok ügyét, hanem maga a nép veheti kezébe a község kormányzatát.

A népi közigazgatás kiépítése demokráciánk egyik nagy feladata szép és méltó feladat, amelynek örvendő hatását jótékonyan megérzi minden magyar falu. Ennek a nagy munkának egyrésze már megtörtént, másik része most folyik és a jegyzőknek nemrég bekövetkezett államosítása egyik nagy lépését jelent. Községeink legközelebb megkapta már a maga népi színe- zésű jegyzőjét, helyi hivatalnokait, akiknek már semmi köze nincs az urak világhoz és a falutól idegen urak érdekeihez.

Ez a reform nemcsak a magyar embertől sokszor felpanaszolt bürokrácia betegségeit, gyógyítja meg, hanem egyáltalán határtalan feladatot nyit meg a magyar dolgozó z tályok fiai előtt. Megnyílik előttük az az új szellemi munkátér, amit az íróasztalok, a hivatalok és az ak-ták világa jelent. Senki előtt sem lehet kétséges, hogy a nép fiából rekrutálódot közigazgatás — mely nek fiai maguk is tudják, hogy mit jelent egy-egy kérvény, tanács, ügyirat a szegény ember számára — egyszerűen és gyorsan, lelkiismeretesen és helyesen, akatologatás copf, és sallang nélkül intézi el a szegény emberek ügyes-bajos dol-gait.

Az eddig eltelt rövid idő már azt is fényesen bebizonyította, hogy a dolgozók fiai jól megállják helyük-et ezen az új poszton. A paraszi és munkásszámra-ú jegyzők, hi-vatalnokok jobban látják el köte-lességüket, mint ahogy a régi rend-szer urai tették és bátran helyez-hetjük őket a legnehezebb közi-gazgatási állásokba sehol nem kell velük szűgyent vallani. Annyi ör-vendő tapasztalatok után érezzék ezek a népből jött új tisztviselők, falusi és városi községvezetők min-dekor munkájuk során annak a népnek a bizalmát, amely nép őket erre a fontos örhelyre kijelölté; de egyben érezzék azt a fokozot-tabb felelősségérzetet is, amelyet elvár és megkövetel tőlük az egész magyar dolgozó társadalom. Soha-se legyenek hűtlenek esküjükhöz,

Dobi István: Mindenütt fel kell venni a harcot a reakció ellen

Képviselői értekezlet a Kisgazdapártban

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja kedden délután Ellő Samu elnökletével értekezletet tartott, amelyen időszerű politikai, gazdasági és pártszervezési kérdésekkel foglalkoztak.

A felvetett kérdésekre Dobi István elnök, Gyöngyösi János főtitkár és Bognár József ügyvezető alelnök válaszolt.

Dobi István felszólalásában részletesen foglalkozott azzal a veszélyes és lelkiismeretlen igaz-tással, amelyet a reakció végez a nép körében. Rámutatott arra, hogy míg a tömeg az egyik oldal-on láthatják és mérlegelhetik a demokratikus kormányzat által 1945 óta elért csodálatos eredmé-nyeket az óriási fejlődés és a jól-ét általános és folytonos emelke-dését, a másik oldalon a népi de-mokrácia ellen látják felvonni azokat az embereket, akik mielőtt a földjüket, a kardjukat, a hiva-tali hatalmukat a demokrácia ura-lomra lépése következtében elve-szítették volna, kizsákmányolták elnyomták a szegény dolgozó né-pet, a parasztot és a munkást egy-formán, emberszámba nem vetik s a gerincén taposták.

Nehéz megérteni, hogy mégis sokan ezeknek az elemeknek, a dolgozó nép esküd elleneségeinek a befolyása alá kerülnek, akik, ha egyszer meg az életben politikai hatalomhoz jutnának, — mint ahogy sohasem fognak hatalom-hoz jutni, — azt a hatalmat csak arra próbálnak felhasználni, hogy visszacserezzék elvesztett vagy-onukat, katonai, gazdasági, köz-i-gazgatási uralmukat és megint csak elnyomják, kizsákmányolják cselédsorba kényszeríték a sze-gény népet. Mikor a Kisgazda Párt vezetői és képviselői ezeknek az embereknek az erőlködését, iz-gató, nyugtalanító, elégedetlensé-get szító tevékenységét látják és megfigyelhetik, hogy a reakciós aknamunka sok helyen visszhang-ra talál, kell, hogy megsokszoro-zódjék bennük az elhatározás ere-je: az élet minden területén fel-vezetik a kíméletlen harcot a jobb-oldal ügynökei ellen és ha kell felfúról-tatva mennek felvilágosi-tani, tanítani a népet, óvni a ve-szélyektől és a félrevezetésől, rá-vezetni őt saját érdekeinek a nem-zet és az ország érdekének helyes felismerésére, a népi demokráciá-nak, a fejlődésnek az útjára.

NYÁRADI MIKLÓS PÉNZÜGYMINISZTER A SZÖSZÉKI POLITIZÁLÁS VESZÉLYEIRŐL

Nyarádi Miklós pénzügyminisz-ter a Kisgazda Párt szombathelyi pártnapján és több vas megyei já-rás értekezletén Dobi István és Dinnyés Lajos miniszterelnök be-szédei nyomán az egyház és az ál-lam viszonyáról megállapította, hogy a demokrácia és a katolikus egyház között egyes egyházi ve-zetők hibájából sajnálatosan el-romlottak a kapcsolatok.

Ez annak ellenére történt, hogy a kormányzat és a koalíció pártjai nemcsak állásfoglalásukban, ha-nem gyakorlati államigazgatási és politikai kérdések intézésénél is számtalan tanubizonyságot adtak annak, hogy a nép vallásos érzel-mét tiszteletben tartják, a vallás szabad gyakorlását pedig minden-t kintebben előmozdítják.

Rámutatott Nyarádi miniszter arra, hogy milyen nagy veszélye-ket rejt magában a hitélet nyugalm-a és a hívek szempontjából, ha a templomi szöszéket ellenforradalmi és reakciós célok szolgálá-tára próbálják felhasználni.

Összehívják a Biztonsági Tanácsot

A berlini kérdést a Biztonsági Tanács nem tudja megoldani, hangoztatta a lengyel külügyminiszter

Páris. Az UNO politikai bizottsá-gának szerda délutáni ülésén Mod-zelewskij lengyel külügyminiszter mondott beszédet. Rámutatott ar-ra, hogy a többségnek nincs szán-dékában tényleges eredményre ut-ni. Kifejtette, hogy 1939. előtt Fran-ciaország nem akart fegyverkezni, mert Daladier és társai azt hitték, hogy Kelet felé vezethetik majd Hitler támadásait. Ma vajon ki ellen akar fegyverkezni Parodi, Fran-ciaország megbízottja? Semmieste-re sem Németország ellen, amely a között a 17 állam között van, amely-ek a Marshall-tervben részt vesz-nek. Parodi azt is beismerte, hogy a Szovjet-Unió nem akar háborút. Mit jelent tehát a „bármilyen tá-madó” kifejezés? Amikor pedig rá-mutatott arra, hogy a berlini kér-dést a francia kormány támogatá-sával vitték a biztonsági tanács elé ezzel bebizonyította, hogy nem akar ténylegesen együttműködni, hiszen nyilvánvaló, hogy a berlini kérdést a biztonsági tanács nem tudja megoldani. Kiemelte Modze-lewskij, hogy a benyújtott sok ja-vaslat ellenkezik az alapokmány szellemével. Mindez a szöszéki segíti elő, nem az együttműködést.

A keleti államok folytatnak építő munkát az UNO-ban az alapok-mány szellemében. Ezt teszik az UNO keretein kívül is, amire példa a wroclawi nemzetközi értekezlet, amelyen megmutatták, hogyha meg van a közös akarat, meg lehet

egyezni 45 állam kiküldötteinek egymás között.

CSÜTÖRTÖKÖN ÖSSZE-HÍVJÁK A BIZTONSÁGI TANÁCSOT

Páris. Austin amerikai kikül-dött, az Egyesült Nemzetek poli-tikai bizottságában bejelentette, hogy csütörtökre kéri a Bizton-sági Tanács összehívását.

A MOSZKVAI RÁDIO CHURCHILL BESZÉDÉRŐL

A moszkvai rádió Churchill leg-utóbbi beszédét kommentálva megállapítja: Churchill reméli, hogy egy harmadik világháború-ban újból a nemzet élére kerülhet. Beszéde azonban elárulja, hogy a háborús uszítók megijedtek, fél-nek, hogy a Szovjet-Unió leszerel-ési javaslatát saját népeknél is támogatásra találják. Churchill célja, a háborús pánik keltése, nem sikerült. Beszédével nemcsak örmagát leplezte le, hanem a Nyugati Blokk képviselőinek az Egyesült Nemzetek közgyűlésén elhangzott szövegeit is.

TOGLIATTI BESZÉDE

Róma, okt. 13. (Telepress) Tog-liatti a júliusi gyűlés merénylet óta első ízben mondott képviselőhí-zsi beszédében éles támadás: inté-zett a mai keresztény demokráta kormány ellen, amely rendőrálla-mot teremtett Olaszországban. Hiva-talos adatokat idézett arról, hogy

3 hónap alatt hétezer munkást és munkásvezetőt tartóztatnak le, vá-gyis többet, mint ugyanazon idő alatt a fasizta uralom idején bár-mikor. Megállapította Togliatti, hogy a kormány a munkás-osztály elzárogatására és egységének megbontására irányuló, Amerika által sugált erőszakteger az a cél szolgálja, hogy berántás Olasz-országot a háborús tömb szövetsé-gébe. Ezek a törekvések azonban kudarcra vannak ítélve. A kormány képtelen megérteni a mai olasz munkásosztály zart egységét és küzdő szellemét. Togliatti a kor-mányt, különösen a belügyminisz-tert az olasz alkotmány nyílt meg-szegésével vádolta és hozzátette, a belügyminiszternek és rendőrség-nek semmiféle munkásellenes in-tézkedése nem tartóztathatja fel az országot újában a szabadság és a szocializmus felé. (MTI)

FRANCO ISMÉT FELAJÁNLI A KÉK HADOSZTÁLYT

Párisból jelentik: Franco tábor-nok felbátorodva annak az ame-rikai tervnek az előrehaladásán, amely Spanyolországot be kívánja kapesni az Egyesült Nemzetek szervezetébe és a nyugati tömbbe. Sevilla-ban mondott beszédében fel-újította a hitlerizmus utolsó esz-tendejében annyit hangoztatott kommunistaellenes jelszavakat. A Franco-Spanyolország és a nyu-gati demokráciák közötti „világ-nézet” különbségekről: „míg jelen-téktelenül meg sem emlékezett: A háború alatti szokásos dicsekvő hargnemben kijelentette, ha a kommunisták áthaladnak Berli-

ben, egymillió spanyol fog harcra-ny ellenük.

VERES VEREKEDÉS AZ OLASZ KÉPVISELO HÁZBAN

Rómából jelentik: A képviselo-ház kedd délutáni ülésén a belügy-miniszteriumról folyó vita során Togliatti beszéde közben Almiran-te, az újfasiszták vezetője gyaláz-kodó szavakat kiáltott a kommu-nisták felé. A kommunista képvise-lők felháborodva tiltakoztak, nagy kavargás keletkezett, amely nek során az újfasiszták verke-dést provokáltak. Néhány képvise-lő vérző sebeket szenvedett. Az elnök felüggesztette az ülést. A szünet után az elnök megelégedett azzal, hogy rendreutasította a ve-rekedést provokáló, gyalázkodó Almirantet, majd az ülés tovább folyt.

NYUGATNEMETORSZÁGBAN ÁLLANDOAN FOKOZDIK A HADIANYAG TERMELES

Berlin, (Telepress) Azokkal az angolszász állításokkal szemben, amelyek szerint a nyugatnemeto-rszági hadiipar teljesítő képessége-t felszámolták, a hadianyaggyárak termelése az angolszászok engedé-lyével állandóan fokozódik. Az egyik hadianyaggyár napi 15 tonna puskapor és nitrocellulózét állít elő, egy vegyipari 12 ezer munkás foglalkoztat mérgezőanyagok és egyéb katonai vegyi termék gyártásával. A páncéllemez és páncélkecsi gyár tovább folytatja a páncélkecsik gyártását. Kukshavenben és Kiel-ben az angol haderő felügyelése alatt gyártják a V. 1. és V. 2. raké-tákat. A Messerschmitt repülőgé- pyár műhelyeiben harci repülőgé-pek, bombázók és nehézbombázók készülnek. Az angol amerikai és francia hatóságok védnöksége alatt meg igen sok hadianyaggyár mű-ködik Nyugatnemétországban.

A FRANCIAORSZÁGI SZTRÁJKHELYZET

A francia bányászok általános sztrájkja változatlanul tovább tart. A szakadár Force Ouvriere és a keresztény szakszervezetek min-den erőfeszítése ellenére egyetlen tárnába se szálltak le a bányászok. A vasmunkások több mint 3 hetes sztrájkja győzelmes befeje-zéshez közeledik. A fontosabb ker-désekben már létrejött a megegye-zés. A francia rakodómunkások szerdán minden francia kikötőben sztrájkba lépnek. A textilipari munkások közül még 17 ezren sztrájkolnak. (MTI)

WALLACE TRUMAN VERESÉGÉT JÓSOLJA

Chicago-ban tartott rádióbeszé-dében Wallace kijelentette, hogy Truman az elnökválasztáson olyan vereséget fog szenvedni, amilyen eddig a demokráta párt egyetlen elnökjelöltjét sem érte. Truman elárulta Roosevelt politikáját — mondotta Wallace. — Deveyről, a köztársasági párt elnökjelöltjéről azt mondotta Wallace, hogy ő az érem másik oldala.

TILTAKOZÓ SZTRÁJK OLSZÁORSZÁGBAN

Olaszországban egymillió köz-alkalmazott csütörtökön 8 óras sztrájkra készül tiltakozásul az ellen, hogy a kormány nem haj-landó azonnali fizetésemelést en-gedélyezni.

Gyermek felvételek Horvátb fotoból Simonffy-utca 1-b.

Dr Riesz István igazságügyminiszter vasárnap Debrecenben előadást tart

Az igazságügyminiszter tanácskoznival a jogásztársulatok küldöttségeivel és a munkásbírákkal

Dr. Riesz István igazságügyminiszter vasárnap Debrecenben érkezik és itt előadást fog tartani. A múlt hónapban megtartott prágai nemzetközi jogászkongresszuson a magyar népi demokrácia képviseltette magát és annak munkájában tevékenyen részt vett.

A kongresszusról és a hozott határozatokról fog a magyar küldöttség vezetője dr. Riesz István igazságügyminiszter 17-én vasárnap délelőtti 11 órakor a Déri Múzeum előadótermében „A joggal a békéért” címmel előadást tartani.

Ma, amikor a nyugati imperialisták háborúra uszító propagandája minden eddiginél nagyobb méreteket öltött, a világ demokratikus jogászainak közvetlenül a wrocławi nemzetközi világ-kongresszus befejezése után a béke megővése érdekében hozott határozatait, nemcsak

a jogásokat, hanem a demokratikus közvélemény legzélesebb rétegét is érdeklik.

Az előadáson nemcsak a debreceni jogászok vesznek részt, hanem a debreceni ítéltábla területén lévő többi jogászok is képviseltetik magukat.

Az igazságügyminiszter debreceni programja különben a következő: Délelőtti 9 óra 30 perckor fogadja a debreceni munkásbírák tanácsvezető bírját és a munkásbírákat, az ítéltábla elnöki fogadó szobájában, és velük értekezletet tart; 11 órakor megtartja előadását a Déri Múzeum előadótermében; déli 12 órakor fogadja a jogásztársulat küldöttségeit a Déri Múzeum külön termében; dében 1 órakor társasbéd a Páll étteremben, egy teríték ára 10 forint.

A felszabadulás megünneplése Debrecenben

Debrecen város ünnepi keretek között ünnepli meg a város felszabadulásának napját, október 19-ét. A városi tanács tegnapi ülésén dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok előterjesztette az ünnepély programját.

Délelőtti 11 órakor a Nemzeti Bizottság, a politikai pártok, szakmaközi bizottság, a Szabadságharcos Szövetség, SZIT és a város, hovársági, rendőrségi képviselőiből alakult bizottság megkösorozza a szovjet hősök három emlékművét, a Kossuth és a Petőfi szobrokat.

A pályaudvarnál lévő szovjet emlékműre a Nemzeti Parasz párt, a Kossuth utcára a Független Kisgazdapárt, az Alföldi banképület előtti szovjet hősök emlékműve a Magyar Dolgozók Partja helyez el koszorút.

Délután 6 órai kezdettel a Nemzeti Bizottság és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében felszabadulási ünnepélyt rendeznek a MSZMT helyiségének nagytermében. Az ünnepély szónoka Ménes János polgármester.

170 mázsa szappant, 60 tonna petróleumot kap októberben Debrecen és Hajdú megye

A közellátási kormánybiztos értesítést kapott, hogy Debrecen és Hajdú megye részére 60 tonna petróleumot ualnak ki október hónapra. Ez a mennyiség kétszerese annak, amit szeptemberben a két törvényhatóság közönsége kapott. A petróleum a napokban meg is érkezik.

A közellátási kormánybiztos értesítést kapott, hogy Debrecen és Hajdú megye részére 170 mázsa szappant, 60 tonna petróleumot ualnak ki október hónapra. Ez a mennyiség kétszerese annak, amit szeptemberben a két törvényhatóság közönsége kapott. A petróleum a napokban meg is érkezik.

Tegnap számunkban közölt panaszos levélre a közellátásügyi osztály közli, hogy a petróleum pótlásokra október 18-tól ad felmért adatot. Közli egyúttal hogy a rendszer alapjegyre mindig rendszeren történjen a kiutalás.

A színház segélyezésének ügye a városi tanács előtt

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a Csokonai Színház segélyezésének ügyével. Ménes János polgármester és dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok felszólalása után az az álláspont alakult, ki hogy a színház érdekében a város anyagi lehetőségeihez mérten minden támogatást megad, viszont a szubvencióra alapuló színház működése nem életképes. A színháznak elsősorban a közönséghez kell szólnia és a közönségből kell énie fokoznia kell a színháznak a kapcsolatteremtést a közönséggel, elsősorban az üzemek, gyárak dolgozóival. A városi tanács ezután elhatározta, hogy a havi tízezer forint városi támogatást az előírtakat jóváhagyásától függően kiterjeszti a nyári két hónapra is, amikor a társulat nem játszik Debrecenben, viszont a színházról fizetni kell. A téli fűtéshez 15.000 forint támogatást, az operaelőadásokhoz operánként ezer forint hozzájárulást határozta el. A tervezet szerint az 1948. év hátralévő részére mintegy 54 ezer forintot irányoztak elő a színház támogatására.

A tűz árulta el a cséplési visszaélést

Tégláson a múlt nap veszedelmes tűz pusztított, kigyulladt M. Hevesi Dániel kétholdas újgazda háza. Egy 10 méter hosszú épület gyulladt lángra, a tüzoltók csak öt órai megfeszített munkával tudták a tüzet eloltani és a tűz továbbterjedését megakadályozni. Amikor a tüzoltók és a rendőrök tűzvizsgálatot tartottak és a tűz keletkezésének

okát akarták megállapítani, a tüztől megmentett épületrészen a termékek között 27 keve csepeletlen búzát találtak, amit Hevesi rejtett el azzal, hogy majd közterület csépléséi ki. A rendőrség őrizetbe vette és cséplési visszaélés miatt megindult ellene a bünyvádi eljárás. A 27 keve buza a hatóság cséplésénél 54 kiló búzát eredményezett.

Felbujtásra követte el a késelést a vértesi bál után a gyilkos

Beszámoltunk arról, hogy Vértesen egy táncmuláság után, amikor egy lányt kísértek haza a bálból Apai János 27 éves monostorpályi nős földműves szó nélkül minden előzmény, vita nélkül agyonszarta Bodácska László 18 éves fiatallembert. Mindenki érthetetlenül állt a halálcsésélés után, hogy miért követte el tettét Apai, mi oka volt hogy leszurja Bodácskát, aki sem haragos, sem vetélyársa nem volt. A vértesi, hosszupályai rendőrség a nyomozás során olyan adakra talált, hogy két fiatalember, Apai László és Argyal Imre bujtották és biztalták az idős Apait, hogy szurja le az ő vetélytársukat, Bodácska Lászlót, Apai Lászlót és Argyal Imrét bekiszérték a debreceni törvényszék fogházába.

Nem tudtak elszámlálni a célhittel

A KULBART debreceni kirendeltsége feljelentést tett G. Nagy Gergely és társai hajdudorogi keréskedők ellen, akik a szarvasmarhafelvásárlásra kapott 7494 forint célhittel, továbbá Petrus Antal és társai hajdudorogi keréskedők ellen, akik ugyanezen célra kapott 6255 forint hittel nem számláltak el. A debreceni gazdasági rendőrség a feljelentés alapján megindította a vizsgálatot.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITEDI

Száz évvel ezelőtt

1848 október 14-én

a képviselőházban Kossuth Lajos nagy beszédet tart és elmondja, hogy az osztrák kombinált haditerv szerint kilenc felől akarták megtámadni Magyarországot. A képviselőház ezen ülésén megváltoztatva korábbi elhatározását, a Bécs felszabadítására rendelt magyar hadsereget a magyar határra visszatérni parancsolja. — Honvédelmi Bizottmány tudatja az országgal, hogy egy bizonyos Simunich nevű ember, ki magát generálnak nevezte, Sáros megyében minden hadüzenés nélkül rablóként beütött; ő tehát vagyonával és minden társával együtt közpredálul jelöltetik ki, ellene népfelkelés szervezendő. — A „Nép Barátja” azt írja, hogy mindenütt jól megy a katonasállítás, a szegény születésű fiukra ez olyan kedvező, hogy legújában olyan ember lett ezredes vitézsége miatt, ki néhány év előtt még csizmadialeány volt...

—oOo—

— Várható időjárás: Mérsékelt; déli, délnyugati szél, felhős idő, reggel helyenként köd. A nyugati határszéles kisebb eső lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospécsi út 16.

RADIÓMUSOR, Csütörtök Bp-es, 1. 6:30: Faluradio, 7:20: Zene, 8: Tudomány, előadás, 8:15: Zenekari művek, 9: Ének, zongora- és gitárszámok, 10: Du, 12:15: Szociet, 1: Lángkőben a gyarmatok, 2: Előadás, 1:15: Házi-egyháti, 2:15: Hangszerelő, 4: József mezejárás muzsikája, 4:30: Gyermek rádió, 5:10: Hadigondviselő, 5:15: Városi kerület, 5:40: Népjön ut estén, 6:30: Szív kúri, 6:45: Népi szíve, 7: Ünnepi előadás közönséges, 8: Erőből, Bartók műveiből, 9:35: Román est, 11:20: Magyar népek, — Bp-es, 11. Du, 5: Jász, 6: Kamaraszene, 6:30: Jazzkedvelők kékeje, 7: A fajú hangja, 7:30: Zenés előadás, 8: Hangi mez, 8:30: A rádió szabadszerepeme, 9:15: Újpest, Eseményjelenet, 10: Regi muzika.

— Százával jelentkeznek a város Idegenforgalmi Hivatalának külföldi levelezési akciójára. A város Idegenforgalmi Hivatala tíz nappal ezelőtt hirdette meg külföldi levelezési akcióját. Az akciónál végtelen nagy sikere van: százával jelentkeznek az ifjúság köréből azok, akik külföldiekkel szeretnének levelezni. Az Idegenforgalmi Hivatal rendelkezésére álló címeket már szétosztották a jelentkezők között. Az újabb jelentkezőknek most keresnek új levelezőpartnereket a külföld, hasonló szervezeteknél. Így többek között az osztrák demokratikus ifjúsági szervezettől kérnek levelezőtársakat.

Olcsó hálószobákat

NYIRI-től, Piac-u. 7. udvarban

SZÓRÓLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

* Lillafüred felet 600 m. magas feyőerdőben pihenhet Fehér-kőápnán, megdélházi szálás ötszöri érkezéssel 22 Ft.

— Mémörököl, felsőpariskolai vagy más műszaki képzettséggel rendelkező személyeket tiszteletdíjas minőségben alkalmaz az Építési és Közmunkügyi Főigazgatóság, Ságvári Endre utca 2.

* Cíánöz felülezzel: Kias, Méliusz tér 7. Telefon 589.

— Feljelentést tett Onodi Lajos földmunkás Hevesi u. 18. sz. lakos két férfi ellen, aki őt és feleségét vasdoronggal megtámadta és két sertést az öblől kihajtotta. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

— Lopások. Geese János Márton Kálmán utca 56. sz. lakostól elloptak egy értékű órá. — Gáll Antal műszerész Eö-vös-utcai lakostól ismeretlen tolvaj ellopta a pénztárcáját 130 forinttal. — Jelen Lajos Pereszlay ut 10. sz. lakostól a Szilgyi-Andrási intézetben szekrényéből elloptak 1500 forint értékű ruhazeműt és fehérneműt.

— Ha jól akar szórakozni, keresse fel minden vasárnap este 7 órakor a Kisgazda Párt nagytermét. Össztánc 7-től 10-ig.

— Arzén a kávéban. Mezők. részesen özv. Végh Józsefnét gondozásba vette egyik rokona Dávid Bélacé. Néhány hónapig zavartalanul éltek együtt, de azután, hogy Véghné ráíratta fél házát Dávidnéra, végetért a béke. Véghné megfenyegette gondozóját, hogy kizárja az örökségből. Dávidné arzénos kénport kevert Véghné kávéjába. Az öreg asszony azonban észrevette, hogy a kávénak valami különös íze van és csak keveset fogyasztott el. Ettől is rosszul lett. Az orvos gyanusnak találta a kávé. A szakértők megállapították, hogy arzén volt a kávéban. Dávidné ellen megindult az eljárás.

Irógépjavitás

HUKAY, Tel.: 6-66.

— Tíz üött ki Lászlófalvi Miklós gazdálkodó felsőföldi tanfolyán. Ebédfőzésel kipatant szikrától keltekezett a tűz, melynek következtében leégett a tanyaépület a benne lévő búorokkal és tárgyakkal. A kár 4000 forint.

ELJEGYZESI esküvői kártyát a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bika-bérlház.

— Jöjjen táncolni vasárnap a Kisgazda Pártha (Arany Bika felmelet). Minden vasárnap 7 óratól 10-ig össztánc.

* Ha jelzéssel vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyereget, mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.

* Fűzőt, mellkört, gyógyhaskört, orvosi rendelésre. Princesz fűzőt hozot anyagból is készítek, Pinter Ilona fűzőkészítő Debrecen, Barthary u. 26. üzlet.

— Csavargás és munkakerülés miatt internálta a rendőrség Dörög Zsófia lakás- és foglalkozás nélküli egyént.

* Gyorsírást, gépirást tanuljon a Simai gyorsíróiskolában Piac u. 73. sz.

— Másodjában is felmentette a debreceni népbíróság Géczy István vármegyey aljgyzót. Azzal vádolták, hogy 1944-ben Rozsnyón ahol a városnál mint főjegyző működött, a gettózás során kegyetlenkedett és hatáskörét túllépet jár el. A népbíróság, mivel a tarték nem igazolták a vádat, felmentette. A NOT az ítélet megsemmisítette és új tárgyalást rendlt el. A debreceni népbíróság újból lefolytatta a bizonyítást, két tárgyaláson hallgatta ki a tarukac és szerdán hirdetet ítéletet: dr. Géczy Istvánt bizonyítékok hiányában másodjában is felmentette a vádak alól.

— Háromhónapi fogház demokráciellenes kijelentésekért. A hadifogolyáborban a hadifoglyok hazaérkezése során Kovács Eva 20 éves leány, Csizgetert 11. szám alatti lakos demokráciellenes kijelentéseket tett. A népbíróság kúllöntanácsa 3 hónap fogházra ítélte, de a bűnétes végrehajtását felfüggesztette.

NYUGATÖMBÖT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

— A Jugszlávi Borl községben, ahol sok magyar kőműves munkás dolgozott a múlt év ryarán Varga Gábor kőműves, 53 éves debreceni, Tömös utca 5. sz. alatti lakos a magyar munkások előtt demokráciellenes kijelentéseket tett. Rádióon keresztül hallgották a magyar képviselőválasztás során az egyik kormányférfi beszédét. Varga akkor is demokráciellenes kifejezésekkel kísérte a beszédet. Varga tagadta a vádakot, a feljelentést bosszú művének tulajdonítja, mint munkavezetőre haragudtak rá többen. A tanuk bizonyították a vádat. A népbíróság hathózápi börtönrre, ezenkívül vagy a egytizedrésze elkobzására ítélte.

Ipari nyomtatványokat

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérlház. —

PÁRTELET

ÉRTEKEZLETEK A KISGAZDA PÁRTBAN

A Kisgazda Párt debreceni szervezetének értekezése, iparos és kereskedő tagozata október 17-én, vasárnap délelőtti 11 órakor a párt szervezet nagytermében együttesen ülést tart, melyen megjelenik és beszédet mond Nyárády Miklós pénzügyminiszter, dr. Dárday Gábor, a budapesti szervezet főtitkára, valamint a helyi pártszervezetek vezetői. A gyűlés előtti napon, szombaton este értekezlet lesz a pártban, melyen a központi kiküldöttek és az egyes csoportok vezetői vesznek részt. A vasárnapi gyűlést előkészítőleg tegnap az iparos tagozat tartott értekezletet Tóth András elnöklétével. Csütörtökön délután 5 órakor az értekezlet tagozat, ugyancsak csütörtökön délután 6 órakor pedig a kereskedő tagozat értekezletére kerül a sor. A tagozati vezetőség ezúton hívja meg az értekezletre a tagokat.

* Madar Gábor és Görömbey Borbála 14-én 4 órakor tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban.

* Közhírré tesszem, hogy Nagylán 310. házszám alatt f. hó 15-én délután fél 3 órakor 6940 forint értékűre becsült tűző és bikaorjuk, sertések és egyéb ingóságok a legtöbbet igézőbelek el fognak árvereztetni. Király Béla bír végrehajtó.

KÖRLEVELET a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

— Zilben lesz Európa első televíziós adója. A morvaországi Zilben, az államostott Bata művek székhelyén közönséges megépült Európa első televíziós adója. A zilbi munkások az előirt időpontnál jóval hamarabb végezték el a kétféves tervben előirányzott munkát.

* Szabászatot tanítok, kövér dísznöret teli kabátot adok Papp nbi modelszalon, Szent Anna 12. üzlet.

— A NOT jogerőre emelte Fülle László volt százados halálbünytetését, aki üldözte a katonaszökvevényeket s többet maga kivégezt közülök.

— A román kereskedelmi minisztérium Erdély területén 17 új kereskedelmi és öt szövetkezeti középiskolát létesített.

— Elkészítette a vádiratot a debreceni népbíróság Papp Lajos 23 éves cukorgyári órabéres munkás, Sárközi Károly 43 éves földműves és Dobi Károly 36 éves malmi munkás ügyében, akik már augusztus közepe óta őrizetben vannak. A nyáron azt híresztelték Sarkad községben, hogy „Horthy Miklós fehér lován a napokban bevonul és Sarkadon a cukorgyárban 36 munkás fogadja.” A fő tárgyalás ügyükben október végén lesz.

Varrógép alkatrészek kaphatók

Horváth, Hunyadi-u. 19.

— Családi összejövetel lesz az Árpád-terei Egyházközség gyülekezeti termében vasárnap délután 4 órakor. Jegyek ugyanott kaphatók a pénteki bibliaóráon 2.50 forintos árban.

— A Diószegi-úti vasbeton hid javítási munkája 10.000 forintos költséggel a napokban megindul.

— A vágóhidj nagy sertésvágó épület tetőjavítási munkát megkezdtek. A helyreállítási munka során 700 négyzetméteres bádgtetőfedést hajtának végre.

— Nagy magyar köllök a demokráci mérlegén. Ezzel a címmel nyilvános irodalmi vitákat rendez az Ady-Társaság. Az első vita szombaton délután 5 órakor lesz a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság köztermében. (Vöröshadereg útja 45. sz.) Bevezető előadást tart Kardos Pál Vörösmarty Mihályról.

Autó gumiait látófelülezzesse, javíttassa a Tóth gumüzemben, Miklós u. 7.

